

Seksualizirano nasilje u organizovanim i ritualnim strukturama

Šta je to?

„Ono što ja očekujem od društva je, pre svega, da sve smatra mogućim. Znači da ne kaže: to ne može biti, to ne postoji (...).“

(Citat jedne žrtve) *

* anonimno iz: Was erschwert die Aufdeckung organisierter und ritueller Gewaltstrukturen? Eine qualitative Inhaltsanalyse der Erlebnisberichte von Betroffenen und Zeitzeug_innen, unter: <https://thieme-connect.com/products/ejournals/html/10.1055/a-1123-3064>. stranica 256

Seksualizirano nasilje u organizovanim, ritualnim strukturama je jedan oblik sadističkog, planiranog nasilja koje se izvršava sistematski, u okviru mreža. Žrtve obično doživljavaju još od ranog djetinjstva teško seksualno, telesno i psihičko nasilje od strane **velikog broja počinitelja/počiniteljki**. Ovi činovi najčešće imaju jaki ritualizovani karakter (npr. takozvana žrtvovanja, ceremonije).

Uvećini slučajeva **porodica** ima ključnu i destruktivnu ulogu. Tako se još u ranom djetinjstvu ostvaruje veza sa počiniteljima/počiniteljicama i grupom. Po pravilu su obitelji – a time i same žrtve – **kroz ideologiju** povezane sa mrežom/organizacijom (npr. u sektama, kultovima, fašističkim udruženjima).

Oblici primjenjenog nasilja i zadovoljavanja potrebe nadmoći su, između ostalog, seksualizirano mučenje, takozvani trening gađenja i **ciljano uslovljavanje**, kako bi žrtve dugoročno bile podvrgnute jednoj sveobuhvatnoj **kontro-**

li. Ovakvo sistematsko upražnjavanje traumatizirajućeg nasilja, koje se izvodi potpuno ciljano, kao posljedicu može brojati **od specifičnih disocijacija, pa sve do podele ličnosti** djeteta u više dijelova ličnosti (disocijativna struktura identiteta/podvojena, višestruka ličnost).

Komercijalni ciljevi kao što je **trgovina djecom/ljudima** i prodaja materijala koji prikazuju zlostavljanje djece (dječija pornografija) igraju u mnogo slučajeva bitnu ulogu u ovim organizovanim mrežama. U okviru činova nasilja žrtve su često primorane da muče druge žrtve (često djecu) i/ili životinje (između ostalog za njihovo snimanje, a idu i do ubistva djeteta u takozvanim Snuff- videima).

Vremenom same žrtve često dobijaju ključne uloge u ovim mrežama. Time se omogućava **ambivalentna povezanost sa organizacijom**, što znatno otežava distanciranje tj. napuštanje iste. .

Stručna mreža protiv seksualiziranog nasilja u organizovanim i ritualnim strukturama

U usporedbi sa internacionalnom zajednicom, u Austriji je seksualizirano nasilje u organizovanim, ritualnim strukturama rijetko kad tematizirano.

U jesen 2020. specijalizirano udruženje Selbstlaut osnovalo je interdisciplinarnu stručnu mrežu protiv ovog organizovanog oblika seksualiziranog nasilja. Zajedno sa ostalim spezijaliziranim organizacijama iz domena zaštite djece i omladine, kao i stručnjacima/stručnjakinjama iz oblasti prava i terapeutima/terapeutkinjama, ova stručna mreža radi na izgradnji struktura pomoći za žrtve i osobe koje ih podržavaju.

Ova stručna mreža, ugledajući se na dugogodišnje razvijanje ekspertize u drugim zemljama, teži da i u Austriji pokrene proces na temu seksualiziranog nasilja u organizovanim, ritualnim strukturama, koji bi osobe iz službi za savjetovanje, terapeutskih praksi, pravosuđa, izvršnih vlasti i medicine senzibilizirala, povezala, osposobila i učinila djelotvornijima.

Ova stručna mreža je internacionalno povezana. Već uspostavljne strukture za informiranje i pomoć u vezi sa ritualnim nasiljem, posebno sa njemačkog govornog područja, pozdravljaju rad stručnjaka/stručnjakinja i službi za savjetovanje iz Austrije. Zajednički cilj je usprotiviti se protiv ovakvog napada na ljude i demokratske strukture.

Ciljevi ove stručne mreže su:

- Izrada informativnog materijala za specifične ciljne grupe
- Otvaranje ponuda za savjetovanje za žrtve i osobe koje ih podržavaju
- Ponuda stručnog obrazovanja i osposobljavanja
- Stvaranje kriterija kvaliteta za rad protiv seksualnog nasilja u organizovanim, ritualnim strukturama u Austriji
- Izgradnja mreže stručnjaka/stručnjakinja širom Austrije
- Naučni razvoj i obrada aktuelnog naučnog istraživanja

Stručna mreža na području Austrije nudi dalje informacije, umrežavanje i saradnju sa relevantnim službama, stručnjacima/ stručnjakinjama i udrugama.

www.fachkreis-rg.at
info@fachkreis-rg.at

Rad ove stručne mreže omogućen je 2021 sredstvima Ureda saveznog kancelara/ odeljka za ženska pitanja i ravnopravnost.

 Bundeskanzleramt

Neophodno je da ...

- ... se u Austriji pokrene proces vezano za ovaj oblik nasilja, koji će osobe iz pravosuđa, izvršnih vlasti, terapijskih praksi, službi za savjetovanje, pedagoških zanimanja i medicine, senzibilizirati, povezati i osposobiti za djelovanje.
- ... javnost bude informirana o ovom obliku nasilja.
- ... znanje o višestrukim ličnostima i obrada njihovih izjava bude uzeta kao osnova za profesionalno i korisno djelovanje.
- ... se dostigne poboljšanje zbirke podataka, kao i njihova integracija u istraživanja i obrazovanje.
- ... se uspostave i primjene mjere za prepoznavanje i prevenciju ritualnog nasilja.
- ... postojanje ritualnog nasilja bude priznato, kako bi se žrtve u psihosocijalnoj i terapijskoj praksi osjetile da ih osobe koje su tamo zapošljene čuju, vide i razumiju, te kako bi dobile adekvatnu podršku.
- ... se omogući stručno obrazovanje i osposobljavanje relevantnih profesionalnih grupa koje će biti finansirano iz javnog budžeta.
- ... donositelji/donositeljke odluka u politici i relevantnim institucijama stave na raspolaganje neophodna sredstva i strukture, kako bi bilo moguće i prvenstveno uopšte zamislivo razotkrivanje i napuštanje struktura nasilja, te organizovanje utočišta, zaštite i najvišeg mogućeg stepena sigurnosti i podrške žrtavama.

Dodatni linkovi:



Hilfe-Telefon Berta – Beratung bei organisierter sexueller und ritueller Gewalt
<https://nina-info.de/bera>



Handreichung des Fachkreises Sexualisierte Gewalt in organisierten und rituellen Gewaltstrukturen (Deutschland)
<https://www.bundeskoordinierung.de/de/topic/51.rituelle-und-organisier-te-gewalt.html>



Erklär-Video „Sexualisierte Gewalt in organisierten und rituellen Gewaltstrukturen“
<https://www.youtube.com/watch?v=YX4dxoC22rE>



Infoportal Rituelle Gewalt – Gerichtsurteile, wissenschaftliche Arbeiten und aktuelle Meldungen
<https://www.infoportal-rg.de>



Viele sein – das Podcast zum Leben mit dissoziativer Identitätsstruktur
<https://vielesein.de/startseite>



Ö1 Logos: Berichterstattung eines Überlebenden organisierter ritueller Gewalt in Österreich:
<https://oe1.orf.at/programm/20200912/611779/Laurent-Ziegler-ueber-sei-nen-Glauben>



VIELFALT e.V. – Information zu Trauma und Dissoziation
<https://www.vielfalt-info.de>



N.I.N.A. – Nationale Infoline, Netzwerk und Anlaufstelle zu sexueller Gewalt (Deutschland)
<https://nina-info.de>



Sabine Weber, Pauline Frei: Support. Ein Leitfaden für den Ausstieg
https://nina-info.de/images/Support-Ein_Leitfaden-komprimiert.pdf

